

## ВОЕННО-МОРСКОЙ «ПОХОД ПАМЯТИ» ПРИБУДЕТ В ЮЖНО-КУРИЛЬСК

16 августа отряд кораблей Тихоокеанского морского флота отправился из Владивостока в очередной, четвёртый по счёту, военно-исторический морской «Поход памяти», целью которого является отдавание почестей советским морякам, погибшим при освобождении Курильских островов и Сахалина в годы Второй мировой войны. В составе отряда – большой десантный корабль ТОФ и спасательный буксир «Фотий Крылов».

В ходе похода планируется посещение мест высадки морских десантов и боевых действий на островах в период проведения Сахалинской наступательной и Курильской десантной операций в августе 1945 года. В программе – отдавание воинских почестей в местах гибели кораблей и судов, на мемориалах и захоронениях защитников Родины, встречи ветеранов с боевыми товарищами, руководством местных органов власти, обмен опытом военно-патриотической работы, выступление ансамбля песни и пляски ТОФ с концертами перед военнослужащими отдалённых гарнизонов.

Программой похода предусмотрено, что 19 августа корабли сначала придут в город Холмск Сахалинской области, где пройдёт церемония отдания почестей павшим в боях на Холмском перевале, встреча ветеранов ТОФ с жителями города, праздничный концерт.

23 августа на острове Шумшу участники «Похода памяти» отдадут воинские почести на месте высадки Курильского десанта, возложат венки и цветы к братской могиле. Кроме того, пройдёт встреча ветеранов ТОФ с жителями Северо-Курильска.

А 26 августа большой десантный корабль ТОФ пойдёт на внешний рейд портпункта Южно-Курильск. Планируется, что на борту десантного корабля на

празднование Дня окончания Второй мировой войны придёт делегация из 30 человек, в том числе 11 ветеранов войны.

В Южно-Курильске ветераны Второй мировой войны возложат к обелиску советским воинам-освободителям в нижней части посёлка цветы и гирлянды от 113-й отдельной Сахалинской стрелковой бригады и посетят районный краеведческий музей. Состоится также торжественная встреча ветеранов войны и южно-курильских ветеранов трудового фронта, ветеранов труда. На центральной площади Южно-Курильска пройдёт большой праздничный концерт ансамбля песни и пляски Тихоокеанского морского флота и художественных коллективов районного Дома культуры.

Далее военно-исторический морской «Поход памяти» продолжится на остров Итуруп и затем вернётся во Владивосток.

Во время морского перехода в заливе Петра Великого на борту большого десантного корабля будет проведена церемония почтения памяти подводников, погибших на подлодках «М-49» и «М-63», моряков подводных лодок советской «Л-19» и «WANO» ВМС США, не вернувшихся из боевых походов.

Капсулы с землёй с мест боёв на Сахалине и Курильских островах будут доставлены во Владивосток для закладки в планируемом мемориале в филиале музея ТОФ «Ворошиловская батарея».

Наш корр.

## ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ЖУКОВ ПОСЕТИЛ САХАЛИН

ОФИЦИАЛЬНО

В пятницу вице-премьер РФ Александр Жуков провёл в Южно-Сахалинске совещание, посвящённое вопросам развития здравоохранения в Дальневосточном федеральном округе. В нём приняли участие губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин, члены регионального правительства, заместитель министра здравоохранения и социального развития РФ Максим Топилин, представители дальневосточных территорий.

Открывая совещание, вице-премьер России Александр Жуков отметил, что в 2009 г. в стране увеличились рождаемость, продолжительность жизни, снизились показатели смертности, сократилась естественная убыль населения. Достичь этого удалось во многом благодаря реализации нацпроекта «Здоровье». Заместитель министра здравоохранения и социального развития РФ Максим Топилин подчеркнул, что у Дальневосточного федерального округа есть свои особенности. Это самый крупный регион России, при этом здесь наименьшая плотность населения. В первом полугодии 2010 г. отмечен рост рождаемости на 4,8%. Однако растёт и смертность. Необходимо разбираться в этих процессах и принять необходимые меры.

Губернатор Сахалинской области в своём выступлении сообщил, что работа по развитию островной системы здравоохранения ведётся по трём основным направлениям. Это укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, развитие кадрового потенциала отрасли, а также внедрение современных методов диагностики и лечения.

По словам губернатора, в Сахалинской области общие затраты на здравоохранение составляют 3% от нашего валового регионального продукта. В 2010

году расходы на здравоохранение области, включая средства фонда обязательного медицинского страхования, составят около 12 млрд. рублей.

На протяжении последних лет сохраняется положительная динамика укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения области. За 2007-2009 годы из консолидированного бюджета области на выполнение капитального и текущего ремонта учреждений здравоохранения было направлено более 2-х млрд. рублей. Проведён ремонт в более 80 объектах муниципальной собственности, в том числе 28 стационарных отделений и 14 поликлинических отделений. Отремонтирован ряд клинических лабораторий, отделений скорой медицинской помощи и зданий пищеблоков. В консолидированном бюджете области на 2010 год на выполнение капитального ремонта учреждений здравоохранения предусмотрено 514 млн. рублей. Ремонт и строительство медучреждений идёт практически в каждом районе области. В настоящее время правительством области утверждён план мероприятий по капитальному ремонту учреждений здравоохранения на 2011-2014 годы. Общий объём финансирования составит 985 млн. рублей, из них 900 млн. рублей – средства областного бюджета.



Для решения кадровой проблемы в островной медицине реализуется подпрограмма «Обеспечение жильём работников бюджетной сферы». По линии здравоохранения в этой подпрограмме сегодня участвуют около 600 человек. Проводимая работа уже дала первые положительные результаты. В Сахалинской области наметилась тенденция к стабилизации демографической ситуации – увеличилась рождаемость, снизилась смертность и естественная убыль населения.

– Мы решаем вопрос нехватки специалистов в этой области. За последние годы размер заработной платы для работников здравоохранения вырос на 70%. Кроме того, недавно был принят областной закон о «подъёмных» для молодых специалистов: при поступлении на работу они будут получать значительную денежную помощь, – сообщил губернатор.

Все эти меры позволили в короткий срок привлечь на острова около 80 медицинских специалистов. Для решения наиболее острых проблем в системе островного здравоохранения также реализуется пакет целевых программ.



ЭКОНОМИКА

## СРЕДНЯЯ ПЕНСИЯ ПО ОБЛАСТИ – 10135,78 РУБЛЕЙ

В Москве прошло заседание правления Пенсионного фонда России, на котором подвели некоторые итоги за прошедшие месяцы с начала года. Какими они были для Сахалинской области?

Как сообщает ТИА «Острова» со ссылкой на пресс-службу ОПФР по Сахалинской области, нынешний год начался с валоризации, т.е. переоценки пенсионных прав граждан, приобретённых до 2002 года. Это стало первым в 2010 году повышением пенсий. В нашем островном регионе пенсии пересмотрены более 149 тысяч пенсионеров, то есть около 94% от общей численности пенсионеров, состоящих на учёте в территориальных органах Пенсионного фонда РФ по Сахалинской области.

Средний размер повышения пенсии за счёт валоризации составил 1161,78 руб., в том числе по старости – 1286,57 руб., по инвалидности – 364,98 руб., по случаю потери кормильца – 554,60 руб.

Наибольшее увеличение пенсии за счёт валоризации произведено пенсионерам, рождённым до 1930 года – на 1953,22 руб. Увеличение пенсий рождённым с 1930 по 1940 год – в среднем 1791,09 руб. Пенсионная прибавка рождённым с 1941 по 1950 год – в среднем 1295,60 руб. А тем, кто родился в 1951 году и позже – в среднем 802,85 руб.

Начиная с 1 января нынешнего года, по вопросам валоризации пенсий и уточнения стажа в территориальные органы ПФР области обратились 8425 пенсионеров, в том числе 1357 человек по вопросам определения размера пенсии, 1015 человек по вопросам уточнения стажа, 6053 человека по вопросам разъяснительного характера.

С 1 апреля было произведено очередное увеличение пенсий. Так, страховая часть трудовых пенсий с учётом фиксированного базового размера увеличена на 6,3%, а социальные пенсии по государственному пенсионному обеспечению на 8,8%. Среднее увеличение по области составило 606,02 руб.

С 1 июля ещё раз проведена индексация социальных пенсий – на 3,41%. Средний размер социальной пенсии в Сахалинской области составил 6183,83 руб.

В целом по области ежемесячная потребность на выплату пенсий с августа 2010 года составила 1 млрд. 625 млн. 767,9 тыс. рублей.

Общая численность жителей области, фактически получающих пенсию на её территории по линии органов Пенсионного фонда, составляет 160 тыс. 399 человек, из которых 150 тыс. 259 – получатели трудовых пенсий и 10 тыс. 140 – получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению. По сравнению с началом года общее количество получателей пенсий увеличилось на 1 тыс. 241 человека.

Каждый третий житель Сахалинской области является пенсионером.

Из общей численности островных пенсионеров, получающих трудовые пенсии, доля пенсионеров, получающих пенсии по старости, составила 94,2%, доля пенсионеров, получающих пенсии по инвалидности, – 3,3%, доля получателей пенсий по случаю потери кормильца – 2,5%.

Наибольший удельный вес среди пенсионеров, получающих пенсии по государственному обеспечению, составляют пенсионеры-получатели социальных пенсий – 96,9%, или 9 тыс. 834 человека.

Удельный вес пенсионеров, пострадавших вследствие радиационных и техногенных катастроф и членов их семей, составляет 0,3% (26 человек), пенсионеров-военнослужащих и членов их семей – 1% (101 человек), пенсионеров из числа федеральных служащих – 1,8% (179 человек).

Средний размер пенсии по области на сегодняшний день составил 10 тыс. 135 руб. 78 коп., и увеличился по сравнению с 1 января 2010 года на 662 руб. 02 коп., а также превышает на 37,3% прожиточный минимум пенсионера в области на 2010 год (7380 руб.).

Кроме этого, в 2010 году территориальными органами ПФР по Сахалинской области произведена единовременная выплата в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 24.02.2010 № 247 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Поимённое уточнение данной категории граждан осуществлено совместно с органами социальной защиты населения области.

Единовременную выплату в размере 5000 рублей получили 2487 пенсионеров и 2993 пенсионера получили по 1000 рублей.

Пресс-служба губернатора Сахалинской области  
На фото: во время рабочего визита А. Жукова на Сахалин